



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

Международное сотрудничество

УЗБЕКИСТАН СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Недавно делегация БелГУТа в составе ректора университета д. ф.-м. н. Ю. И. Кулаженко и проректора по учебной работе к. т. н. Н. Н. Казакова с рабочей поездкой посетила Республику Узбекистан.

Дни в дружеской стране были плодотворными. Подписано соглашение о сотрудничестве с Термез-

технический факультет БНТУ – ТГТУ. Достигнуты договоренности о подготовке специалистов по совместным

научно-практической конференции «Устойчивые транспортные системы для устойчивой экономики». Юрий Иванович выступил с приветственным словом и рассказал о широких возможностях эффективного, взаимовыгодного использования международного партнерства и развитии сотрудничества БелГУТа с учреждениями образования и предприятиями транспортной отрасли Республики Узбекистан.

За несколько наполненных встречами и переговорами дней осуществлена огромная работа по развитию экспортного потенциала нашего университета, налаживанию новых перспективных связей с зарубежными партнерами и привлечению внимания к образовательным и научно-исследовательским возможностям БелГУТа.

Юрий ШЕБЗУХОВ,
начальник отдела
международных связей

На снимке: Ю. И. Кулаженко и ректор ТашГУ О. К. Абдурахманов во время подписания соглашения о совместной подготовке студентов



ским инженерно-технологическим институтом и намечены направления по совместной подготовке студентов. Наша делегация посетила также совместный инженерно-

образовательным программам железнодорожного профиля.

Финальным и не менее важным мероприятием стало участие ректора нашего университета в Международной

Студенческая жизнь

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

IV Республиканский конкурс студенческих семей «Счастливы вместе» прошел в Могилеве на базе Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий. БелГУТ представляли Станислав и Лада Заренок. Они стали бронзовым призёром конкурса.

Вот что рассказали ребята о конкурсе:

– Изначально мы не планировали в нем участвовать, но потом решили, что это замечательный шанс узнать друг друга получше, попробовать себя в чём-то новом. Это были очень насыщенные три дня. Конкурсная программа была очень интересная.

В первый день была очень интересная квест-игра в парке «Подняк» с большим количеством веселых и интерактивных площадок. Были конкурсы на знание друг друга, на доверие, сплоченность боевого духа.

Следующим конкурсом было совместное изготовление ключниц. Пожалуй, это был самый интересный творческий конкурс, в котором все ребята старались раскрыть и проявить себя на максимум.

Второй день начался с конкурса «Копейка в копейку», где все мужья отправлялись в магазин и за отведенное время должны были вложить в установленную сумму. А жены за это время должны были взять необходимую посуду для приготовления тех или иных блюд и навести порядок на столе. Лично мы решили приготовить

пасту фетучини с курицей в сливочном соусе и греческий салат.



В целом, конкурс на приготовление блюд оказался тем конкурсом, в котором мы смогли расслабиться и

просто насладиться процессом, ведь готовка вместе очень сближает.

При подготовке к конкурсу «Древо поколений» мы глубоко прониклись историями наших семей, наших предков.

В последний день нас собрали пораньше, сделали нам красивые прически и макияж. Финал начался в 14:00. Мы демонстрировали свои визитные карточки и рассказывали о том, как началась наша история любви. Также был творческий конкурс, где каждая пара показала свои таланты на сцене. Ну и самый приятный момент – это момент награждения и вручения призов!

Мы очень счастливы, что смогли стать призерами конкурса, ведь соперники были очень сильные.

Мы очень благодарны за теплый прием Белорусскому государственному университету пищевых и химических технологий и, конечно же, нашему любимому БелГУТу.

Станислав и Лада ЗАРЕНКО
(МТ-31, УЛ-31)
Фото Степана ВАСИЛЬЕВА

КСЕНИЯ МАРИНОВИЧ – ВИЦЕ-КОРОЛЕВА

Недавно в городском центре культуры проходил областной этап конкурса «Королева студенчества Гомельщины – 2022».

Участвовали в нем 10 представительниц всех университетов региона. Студентка строительного факультета БелГУТа Ксения Маринович (СП-21) представляла Белорусский государственный университет транспорта. Она стала Вице-королевой конкурса!

Вот как вспоминает Ксения этот волнительный для нее конкурс:

– Мы рассказывали о себе, семейных традициях, демонстрировали стилизованные национальные костюмы и ораторские способности, а также показывали творческие таланты в пении, хореографии и игре на музыкальных инструментах.

Накануне финала в рамках ежегодного республиканского патри-



тического проекта «Цветы Великой Победы» мы благоустроили в Гомеле братскую могилу советским военнопленным и мирным гражданам, замученным немецко-фашистскими захватчиками. Также участники конкурса предстали в военных образах и рассказали о родственниках, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

Конечно, для меня было приятной неожиданностью присвоение мне столь высокого титула, но, с другой стороны, я делала все возможное для победы.

Анна КУДИНА

«СТУДЕНТЫ. БЕЗОПАСНОСТЬ. БУДУЩЕЕ» – ВТОРОЕ МЕСТО В РЕСПУБЛИКЕ

На базе филиала «Институт переподготовки и повышения квалификации» Университета гражданской защиты МЧС Беларуси прошел IX Республиканский конкурс по основам безопасности жизнедеятельности «Студенты. Безопасность. Будущее». Наша команда заняла почетное второе место.

В состав команды входили: Артем Сушко, Владислав Козел, Владимир Василец, Максим Кулевец, Максим Худик, Данила Орёл (ВТФ), Ирина

Условия конкурсов были максимально приближены к реальным будням спасателей, так что студенты в полной мере прошли проверку ско-



Конопачая, Злата Юркевич (УПП), Анна Логвин (ФЭБТ), Александра Ворожун (МФ).

За четыре дня командам надо было преодолеть восемь препятствий, ликвидация ЧС техногенного характера, оказание первой медицинской помощи, ЧС на воде, тропы выживания, творческий конкурс визитки и теоретический этап «Знатоки ОБЖ», а также представление своих социальных проектов по привлечению внимания общественности к проблеме безопасности.

рости мысли, смекалки, силы духа, стойкости, выносливости, взаимовыручки. Все это особенно важно не только для спасателей, но и в повседневной жизни.

По итогу конкурса студенты нашего университета заняли второе место за свой социальный проект. А еще было много эмоций, а главное – бесценный опыт и знания, которые помогут им избежать чрезвычайных ситуаций и оказать помощь тем, кто попадет в беду.

Марина ТУРОВЕЦ

ЗНАТОКИ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Студенты специальности «Таможенное дело» принимали участие в V Республиканской молодежной научно-практической конференции «i-Customs.by» (на английском языке). Трое из них заняли призовые места.

Конференция проводилась под эгидой факультета технологий управления

водство студентами при подготовке работ на английском языке.



и гуманитаризации Белорусского национального технического университета. Её цель – организация конструктивного диалога между молодыми исследователями, интересующимися вопросами таможенного регулирования, ведения международного бизнеса, обеспечения пограничной и экономической безопасности государства, международной торговли и права.

БелГУТ в составе жюри представляла старший преподаватель кафедры «Славянские и романо-германские языки» О. Н. Филимончик. Ольга Николаевна также осуществляла руко-

С докладами выступили: Марина Войченко, Никита Мороз, Екатерина Смолякова, Юлия Иванчикова, Вячеслав Нувилёв, Константин Буцанец, Даниэль Пузыревский.

По итогам конференции Екатерина Смолякова и Никита Мороз заняли 2-е место, Марина Войченко – 3-е.

Все представленные работы будут опубликованы в сборнике материалов конференции.

Оксана МОРОЗОВА,
заведующая кафедры
«Таможенное дело», к. э.н.

101 ИДЕЯ ДЛЯ БЕЛГУТА

В нашем университете впервые состоялся конкурс «101 идея для БелГУТа», инициатором которого выступил студенческий совет.

Студентами разных факультетов были представлены проекты, защита которых проходила в формате мини-презентации. В их числе: «Киноклуб БелГУТа» (Кравченко Виктор, УЛ-21), «Приложение БелГУТ-онлайн» (Шугов Денис, ГТ-11), «Брендинг-фирменный стиль образовательного учреждения БелГУТ» (Ярмолик Маргарита), «Вагон-кафе» и «Меню-онлайн» (Скопец Карина, УД-21), «Комната самоподготовки в общежитии № 4» (Войтович Елена, УБ-21).

Жюри и эксперты задавали конкурсантам интересующие их вопросы.

По итогам конкурса эксперты выбрали победителя проекта «101 идея для БелГУТа». Им стал студент I курса факультета экономики и бизнес-технологий Денис Шугов. Ему был вручен диплом победителя и призы от спонсоров.

Проект планируется реализовать в срок до двух лет.

Вот что рассказал Денис о своем участии в проекте:

– Осуществление проекта «Приложение БелГУТ-онлайн» поможет студентам. В рамках этого замысла будет создано приложение с разнообразными функциями, такими как карта учебного заведения, расписание занятий, онлайн-доступ к библиотеке БелГУТа, а также разнообразные дополнительные функции для студентов на выбор. Например, калькулятор, переводчик, и т. д. Другая, каждый из вас может попробовать реализовать свою идею в нашем проекте. Действуйте!

Возможно, именно твой проект станет образцом успеха для молодежи, ориентиром жизненных стратегий молодого поколения!

Виктория КРАВЧЕНКО (УЛ-21)

Год исторической памяти

Выдающийся зодчий Станислав Шабуневский родился на Гомельщине в 1868 г. в селе Скородное бывшего Мозырского уезда (сейчас Ельский район). Он происходил из старинного дворянского рода. Отец служил почтмейстером, и семья переезжала по разным белорусским городам. Получив хорошее гимназическое образование, Станислав поступил в Петербургский институт гражданских инженеров, по окончании которого приехал в Гомель. Здесь он показал себя прекрасным специалистом в области архитектуры.

Первым проектом, раскрывшим его талант в нашем городе, стало здание мужской классической гимназии. Это — главный корпус БелГУТа.

Улицу Советскую в областном центре и сегодня украшают два здания бывших банков: Орловского и Виленского. Величественно выходя на пересечения с улицами Ирнинской и Крестянской, они впечатляют своей импозантностью и обилием декоративных элементов.

Как и ранее, служат людям больницы и госпиталя на улице Комиссарова (сейчас городская больница скорой помощи). Они возводились на средства княгини Ирины Ивановны Паскевич и частично заняли принадлежавший ее имению участок.

Большое эстетическое наслаждение доставляет участникам свадебных церемоний, проходящих в Доме гражданских обрядов на Ирнинской улице, замысловатый лепной декор самого здания.

В газете «Полесская правда» (так ранее называлась областная газета) есть упоминание о еще одном объекте «гомельского гения». В первых числах января 1930 года президиум горсовета поручил окружному инженеру Шабуневскому в 10-дневный



срок разработать проект бани и прачечной для города с выбором участка для постройки. Спустя 20 дней газета написала об утверждении проекта. Баня и прачечная были сооружены по последнему слову техники, пропускная способность достигала 250 человек одновременно. Здание и сегодня стоит на углу улицы Советской и про-

спекта Победы. Шабуневский проектировал его в стиле конструктивизма, трехэтажное строение выделялось по бокам двумя ризалитами, зеркально отражавшими друг друга. Во время Великой Отечественной войны здание было взорвано, сильно пострадал главный фасад, и в период послевоенного восстановления города было решено перестроить его в стилистике неоклассицизма.

Станислав Данилович справедливо написал в своей автобиографии, что «беспрерывно служил, проектировал и строил...». Он долгие годы работал в должности главного архитектора нашего города, а позднее — губернии и округа. В его обязанности входило проектирование либо согласование строительства большинства муниципальных зданий. Более двадцати его творений до сих пор украшают наш город, во многом влияя на его архитектурный облик.

Судьба, однако, жестоко обошлась с зодчим. В 1937 году он был арестован по необоснованному обвинению в причастности к контрреволюционному движению и приговорен к лишению свободы на 10 лет с отбыванием наказания на Беломорканале в городе Кемь. Там же, в ссылке, в 1937 году архитектора не стало. Только 20 октября 1989 года прокуратурой БССР он был реабилитирован.

Татьяна ЛИТВИНОВА,
сотрудница музея Гомельского дворцово-паркового ансамбля, кандидат искусствоведения

СЕРДЦЕМ ПРИКОСНУСЯ К ПОДВИГАМ РОДНЫХ

Моему прадедушке Григорию Фейгину было всего 9 лет, когда началась Великая Отечественная война. Сгорел дом, где жила семья. Отца забрали на фронт, а маму с другими родственниками увезли в Германию, на рабство. Он остался совсем один.

Однажды, холодной зимней ночью, его обнаружили солдаты роты связи. Привели в часть, отмыли в котлах, одежду сожгли, постригли, накормили. Так началась его новая жизнь. Мальчишке светила отправка в тыл, в детский дом, но для него это могло означать смерть, так как он был очень слаб и не смог бы постоять за себя при тех, далеко не дружеских нравах в детдомах. Но солдаты уговорили командира оставить 9-летнего мальчишку в полку, пошили солдатскую форму, поставили на довольствие, давали даже махорку, которую мальчишка обменивал на сахар. Солдаты окружили его заботой и любовью. По всей вероятности, многим из них он напоминал собственных детей, и они к нему относились как к родному сыну. А Гриша, в свою очередь, старался помогать, чем мог: был посыльным, носил еду и чай в окопы, помогал восстанавливать связь, крутил бинты в медсанбате, чистил снаряды, работал на кухне.

Был ранен. Целых четыре года Гриша вел настоящую солдатскую жизнь. В начале войны моя прабабушка Фредина Лиза вместе с другими ребятами находилась в пионерском лагере. С первыми оружейными залпами взрослые стали выводить детей из лагеря по проселочной дороге. Навстречу шли немецкие войска. Пра-

бабушка рассказывала, что пионервожатые быстро приказали снять пионерские галстуки и пилотки. Фашисты при встрече их не тронули. А вот детскую колонну, не снявшую пионерские атрибуты, расстреляли.



Сын полка

Так моя прабабушка Лиза впервые познала страх смерти. А потом город был взят немцами. С большими трудностями их все же переправили по мосту через Днепр. Уже после войны она воссоединилась со своей большой семьей — мамой, папой, братьями и сестрами.

Фейгина Сима, родная сестра моей прабабушки Лизы, прошла через всю войну. Она была связистом шестого отдельного горно-строительного отряда 13-го отдельного корпуса и дошла до Берлина. Участница многих оборонительно-наступательных операций. Дисциплинированная, смелая и решительная. Любые приказы командиров выполняла точно и в срок.

В октябре 1944 года Фейгина Сима награждена медалью «За оборону Кавказа», в мае 1945 года — медалью «За отвагу». И уже после войны, в 1985 году, ей торжественно вручили орден Отечественной войны II степени.

Все мои родственники, кроме Евгения Гукалина и партизана Ивана, пришли с войны живыми. Шрамы от ранений со временем затянулись, но душевные раны остались неизлечимыми до конца их дней.

Каждый год 9 Мая можно было видеть на лацканах пиджаков героев моей семьи медали, ордена, которые сверкали на солнце. Но на их лицах были слезы. Их воспоминания были горькими. И всегда звучал наказ: «Дорожите миром, берегите его».

Я очень горжусь боевыми подвигами своих родных в борьбе с нацистами. И никогда не забуду, какой ценой завоевано счастье, потому что сердцем прикоснулся к подвигу членов своей семьи.

Михаил ПУГАЧЁВ,
учащийся 1-го курса
Гомельского колледжа — филиала БелГУТа

Внимание: опасная рыбалка

В летний сезон рыбаки-любители (в том числе и юные рыбаки) устремляются к водоемам, вблизи которых нередко проходят воздушные линии электропередач. Не уделяя должного внимания выбору места для ловли рыбы, они часто выбирают место под проводами в охранных зонах воздушных линий электропередач, что может привести не только к хорошему улову, но и к поражению электрическим током.

Возможность поражения электрическим током в охранных зонах воздушных линий электропередач высока тем, что практически не требуется даже прямого контакта с проводами. Риск поражения возникает при приближении к ним на недопустимое расстояние, что может вызвать электрический разряд между удочкой и проводами. Во время рыбалки при прикосновении лески или удочки к проводам линий электропередач поражен электрическим током мо-

жет быть не только сам прикоснувшийся, но и те, кто находится рядом. Если учесть длину современных удочек (шесть и более метров), да еще если прибавить рост человека, получается около восьми метров. Потому рыбаки чаще попадают под напряжение при забросе удочки или при проходе под проводами с разложенной удочкой. На рыбалке надо быть особенно внимательным и не приближаться к линиям электропередач. При необходимости перемещений под проводами нужно предварительно складывать удочки. Меры предосторожности позволяют избежать попадания под напряжение.

Электротравматизм опасен своими последствиями и может привести к тяжелым и смертельным исходам. Человек ощущает воздействие электрического тока в тот момент, когда предотвратить поражение уже практически невозможно. А такие факто-

ры, как повышенная влажность в границах водоёма, мокрая леска и удильце, и то, что современные удильца изготавливаются из углепластика — материала, который является хорошим проводником электрического тока, — увеличивают вероятность попадания человека под напряжение. К сожалению, люди продолжают погибать, игнорируя меры электробезопасности.

Будьте внимательны! Не рыбачьте в охранных зонах воздушных линий электропередач!

Александр АЛФЁРОВ,
старший инспектор
энергогазнадзора
Гомельского МРО филиала
ГУ «Госэнергонадзор»
по Гомельской области

Наши юбиляры

Поздравляет!

Старший преподаватель кафедры «Высшая математика» Елена Леонидовна Бурдук отметила золотой юбилей.

Дорогая Елена Леонидовна!
Примите поздравления от наших коллективов.

Мы знаем Вас как опытного педагога и прекрасного человека.

Все эти годы Вас отличают активная жизненная позиция, неиссякаемый оптимизм, ответственность и коммуникабельность.

Желаем Вам крепкого здоровья, творческого долголетия, семейного благополучия, душевного тепла и всех жизненных благ!

Желаем Вам в работе вдохновения,
В кругу семьи — тепла и доброты.
Среди коллег — любви и уважения
И в жизни сбывшейся мечты.

Коллективы кафедры
«Высшая математика»
и электротехнического факультета



СПОРТ — ОБРАЗ ЖИЗНИ

В актовом зале нашего университета состоялся вечер, посвященный подведению итогов 68-й круглогодичной спартакиады студентов БелГУТа и Дню работников физической культуры и спорта.

С приветственным словом обратился ректор университета Ю. И. Кулаженко.

Поздравляли преподавателей, сотрудников и студентов с праздником первый проректор Ю. Г. Само-

Были вручены кубки и дипломы деканам, заместителям деканов, ответственным за спортивную работу на факультетах.

Поздравляли собравшихся народный ансамбль танца «Полес-



дум, проректор по научной работе А. А. Ерофеев, проректор по воспитательной работе С. М. Васильев.

Победителем 68-й спартакиады стал факультет УПП.

2-е место занял механический факультет, 3-е — военно-транспортный.

ские зори», а также другие коллективы художественной самодеятельности, отдельные исполнители и юные спортсмены.

Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий спортивным клубом
фото **Захара ПАТИЕВЦА**

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ УНИВЕРСИАДЫ

В Минске в рамках Республиканской универсиады прошли соревнования по гиревому спорту. Сборная команда нашего университета стала бронзовым призером, заняла 3-е место.

В составе сборной: Павел Струков, Станислав Котющенко, Дмитрий Квятко, Иван Скорик, Евгений Агиевич, Богдан Семенюк (ВТФ), Илья Моторин (УПП), Андрей Цымбалов (Механический).



Тренер команды — А. Н. Коваленко.

Кстати, это не первая победа наших гиревиков на подобных соревнованиях. Вот и два года назад под руководством этого тренера наша сборная стала чемпионом республиканской универсиады.

Алексей КУДРЯВЦЕВ

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 1149. Тир. 200.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

